

四川甘孜： 五一假期将开放 38 家 A 级景区

李娅妮 付文雅 / 文

4月中旬,四川省甘孜州文化广电旅游局牵头实施“五一”假期旅游接待准备工作。在甘孜州疫情防控形势稳定、旅游服务业持续升温的情况下,今年“五一”假期,该州将开放 38 家 A 级景区。目前,这些 A 级景区均已符合疫情防控相关要求。

据笔者了解,甘孜州各景区实施错峰出行、预约前往、健康码以及间隔游览等措施,在为游客呈现绝美景色的同时,保障其健康和平安。游客到甘孜州既能欣赏美丽的风景,又能防范风险。

甘孜州不仅景物丰,文旅活动更是精彩纷呈。在明媚的春光里云游甘孜,到木雅胜地乘飞机、木格措赏杜鹃、海螺沟喊山……“五一”假期,在甘孜,来一场荡涤灵魂的康养之旅。

“直升机低空游”项目将落户木雅胜地

起航木雅圣地,环绕贡嘎雪峰,距离甘孜州府康定市城区 50 公里、康定机场仅 13 公里的国家 4A 级旅游景区——木雅圣地景区,将在今年“五一”前实现“能级跃迁”,成为全国首个具备承载直升机低空旅游项目的高海拔风景区。

从康定市城区出发翻越康巴第一关——折多山,再沿国道 318 线行驶 10 公里左右,便到达古时被称为“木雅辛康”的一片高原峡谷秘境。这里山峦叠嶂、水草丰茂、山花多姿,是甘孜州首个将民俗风情和自然风光相结合旅游景区,也是川藏南线的门户,堪称香格里拉第一景。

木雅景区旅游区南北纵深 31 公里,东西横跨 4.5 公里,占地面积达 196 平方公里,核心区范围面积约 100 平方公里,海拔 3600 米至 4400 米。

旅游区内景观形态极为丰富,有雪山、草原、花海、河流、湖泊和木雅藏族民俗文化等众多旅游景观,包含花海寻踪、梵音祈福、天界牧歌、镜面观妆、翠湖觅仙、佛佑木雅、群峰围屏等景点。

2018 年 1 月,木雅景区完成第一次升级,获评国家 4A 级旅游景区。同年,景区建成国内海拔最高(4100 米)的七彩彩虹滑草道,打造出甘孜州内备受游客青睐的互动体验旅游项目。

直升机低空游项目建成之前,景区内的群峰为屏观景平台和俄米曲观景平台,是观赏贡嘎群峰的绝佳观赏点。项目建成后,游客将从木雅景区开启空中环游贡嘎山的高端旅游模式。

据悉,甘孜州康定市低空旅游及应急救援首飞仪式将于 4 月 30 日在木雅圣地景区举行,目前项目设备已进入到最后测试环节。

此次,康定市人民政府与云南凤翔通用航空股份有限公司达成合作协议,前期将投入一架高原型多用途直升机——空客 H125,以康定市直升机场和木雅圣地景区为基地,开展低空旅游、应急救援服务。届时,游客可以乘坐直升机,在空中以更广阔的视角领略贡嘎山、亚拉雪山等极地高峰的雄伟姿态。

根据项目规划,云南凤翔通用航空股份有限公司计划投资 5000 万元,引进 5 架 H125 直升机。项目分两期落实,逐步开通

环贡嘎雪域低空旅游环线、环亚丁低空旅游环线、大渡河畔乡村低空旅游环线、甘孜全景一日游环线等线路。

这个“五一”,以木雅圣地景区为起点,圣洁甘孜空中游的旅游品牌正在形成。

木格措将举办高山杜鹃节

人间四月芳菲尽,情城杜鹃始盛开。每年 4 月,是甘孜州康定市杜鹃花含苞待放的时候。5 月份,杜鹃花满山怒放,在国家 4A 级旅游景区——康定情歌(木格措)景区的青山绿水间、山峦重叠处、幽谷深涧旁,漫山遍野,宛如一片海洋。

今年“五一”假期,景区计划举办 2022 高山杜鹃花节,以木格措为圆心,以海螺沟、燕子沟、新都桥、木雅圣地、墨石公园、丹巴一线为半径的周边游、短期游蓄势待发。

春夏之交,踏青木格措,问踪杜鹃花,邂逅川西北最大的高山湖泊;在百米黄金海岸逐浪玩沙,不去海边也可以面朝大海,春暖花开;漫步十里杜鹃长廊,千亩花海霸屏贡嘎之春,环绕媲美九寨五彩池的七彩海一圈,动人的康定情歌遍洒萋萋芳草坪。拥有烟火气的天堂,当如此。

春光明媚,风景秀丽,景区的疫情防控也不曾松懈。景区坚持防控一程安全一程,在增加假日旅游产品供给的同时,坚持以精细化管理让安全站上“C”位。

自 3 月 21 日恢复开放以来,景区严格按照上级部门要求制定疫情防控应急预案,对游客区域、办公区域、生活区域等每天至少进行 2 次消杀作业;采取线上购票、

电子支付、佩戴口罩、扫码登记、体温测量、预约入园等方式参观游览;每辆观光车只可乘坐 50% 的人员,保持社交距离、减少人员接触、合理控制客流密度,营造安全有序的旅游环境。

景区相关负责人介绍,“五一”将至,景区营销工作有条不紊地进行,目前市场暂以周边一、二日游为主。景区每日游客接待量为 5000 人,超过 4000 人,将启动分流预案;同时,景区监控室工作人员全程借助监控摄像头和音柱与广大游客互动、为其提供帮助。只需简单操作,即可实现实时监督和远程劝导,赋能景区疫情防控。

海螺沟邀你洗肺、喊山

在春天叫醒耳朵的日子里,春风拂过国家 5A 级旅游景区——海螺沟的道道褶皱,唤醒了沉睡的现代低纬度冰川。

高原艳阳天里,云卷云舒、植被新绿、冰瀑飞泻、冰洞巨大、冰桥险峻,蜀山之王贡嘎山主峰山少见地一览无遗。

当你走进冰川世界中的原始森林,入目是涌动的葱茏。尽管阳光炽热,但在古树参天、灌木丛生的林海绿原中,竟有沁人心脾的凉意。

景区山地落差高达 6000 多米,形成了国内、外自然界都难得一见的“七个植被带、七个土壤带”,孕育了高山杜鹃、康定木兰、连香树、红豆杉等大量珍稀和观赏性植物,它们会向空气释放出大量有益于人体健康的负氧离子,每立方厘米的负氧离子含量达 10-100 万个,约是成都市的 1000 倍以上。景区“十佳国家级森林氧吧”实至

名归。

这个“五一”,空气清新的纯天然氧吧不仅邀你“洗肺”,还邀你“喊山”。

4 月中下旬,景区山野中的杜鹃花静悄悄地次第绽放,妩媚地述说着海螺沟春天的故事。目前,二号营地、草海子、洞嘎寺、四号营地及磨西台地大片杜鹃林竞相盛开,高山杜鹃、大叶杜鹃、大白杜鹃、秀雅杜鹃、多变杜鹃、云锦杜鹃、紫背杜鹃、似血杜鹃等 68 个种类争奇斗艳,花海层叠,甚是好看,花期将一直延续到 6、7 月,从河谷开到云端。此情此景,“喊醒”神山、“喊醒”万物、“喊醒”锦绣山河、“喊出”万众期待和美好愿望,恰逢其时。

“风景和风险并非单选题,景区将在今年‘五一’切实做好疫情防控和有序开放工作,更好地满足人民群众对假日旅游需求和景区管理工作的新期待。”海螺沟景区海管局相关负责人表示,为迎接小长假游客热潮,该局已对景区进行全面彻底的清洁消毒,同时设置了多个临时消毒点供游客使用,并安排工作人员在景区各处引导游客分散游玩不扎堆。

此外,无接触网上预约购票已于景区恢复开放后上线,游客量动态实时控流,每日最大接待量不超过 6000 人,团队实行预约登记备案,每个团队不超过 30 人。而且,对参加湖北一线抗疫的医护人员,景区实行终身免票优惠。

春光正好,风景如画。这个“五一”云游甘孜,远离人潮,在圣洁的雪山下,广袤的草原里、蜿蜒的河流水畔,感受神秘的宗教文化,体会独特的民族风情。

(康定市委宣传部 / 供图)



● 海螺沟



● 木格措



● 亚拉雪山景区



● 木雅圣地景区